

如何实现从“实验室”到“市场”的跨越？

——2025 产业科技创新与投资促进大会观察

机器人制作咖啡、弹钢琴；机器人焊接、防爆、巡检……在 26 日于南京举行的 2025 产业科技创新与投资促进大会上，不同类型、功能的“南京机器人家族”集体亮相。

近年来，南京市持续推动科技创新和产业创新融合，实现从“实验室”到“市场”的跨越。

产业创新蓬勃发展 千亿项目投资签约

“南京是巴斯夫在中国和全球一体化网络的重要一环，由巴斯夫与中石化合资建设的扬巴公司是中德强强联合的成功典范。”巴斯夫大中华区总裁楼剑锋说，2024 年大中华区启动了包括扬巴三期在内的新一轮扩建，全面引入绿色低碳理念和技术，带动产业链可持续发展。

这是南京产业创新蓬勃发展的一个缩影。截至目前，南京已拥有 4 个国际先进制造业集群，软件和信息服务业规模、高新技术企业数量和科技型中小企业总数均居全国大中城市前列。

大会期间，南京签下了 102 个重大项目，计划投资总额达 1300 多亿元，涉及软件和信息服务、智能电网等两大国

家级先进制造业集群，新能源汽车、生物医药、智能制造装备等六大新兴产业等。

商务部投资促进事务局局长刘民强说，在新能源汽车、智能制造、人工智能、数字化等新兴领域，南京凭借雄厚的产业基础和开放包容的创新环境吸引了众多国际知名企业在此落户，形成了龙头牵引、创新要素集聚的良好产业生态。

勾勒成果转化“路线图” 让“科研繁花”结出“产业硕果”

南京科教资源丰富，拥有 53 所高校、61 所科研院所、96 名两院院士，在校大学生超 100 万人。

近年来，在基础创新方面，南京持续加大投入。2024 年全市 R&D 投入强度达 3.7%；科技创新厚积薄发，紫金山实验室重大原创成果持续涌现，中科院工业人工智能研究院、全国高校技术转移转化中心等重大平台落地，全国重点实验室重组获批 34 家。

如何实现从“实验室”到“市场”的跨越？这是近年来南京一直致力破解的难题。记者采访了解到，为全力打造科技成果转化转化的首选地，南京已初步勾勒出一张

成果转化的路线图。

聚焦生物医药、信息通信两个重点方向，南京正在建设高校区域技术转移转化中心，搭建全国高校开放共享的一站式公共转化平台，让更多的“科研繁花”在南京结出“产业硕果”。

同时，构建全链条转移转化的平台体系。建设 10 家概念验证中心，20 家中试平台，30 家公共技术服务平台，40 家高水平平台型新型研发机构，打通从实验室到生产线的“高速路”。

另外，南京市还加强建设一支专兼结合的技术经理人队伍。“一边在实验室里‘挖宝’，一边到企业‘挖需’，这些‘科技红娘’牵线搭桥，不断推动科技创新和产业创新融合，也为前来投资的企业解了燃眉之急、后顾之忧。”南京市科技局有关负责人说，目前南京的技术经理人已有 2200 多人。

打通科技转化“堵点” 完善产业科技创新生态

良好的营商环境，是南京吸引优质企业落户的关键。奇安信科技集团股份有限公司董事长齐向东说，秦淮区政府为满足奇安信承担重大项目的要求，把政府的办公楼腾出来作为企业的研发中心，“让我们

非常感动。”如今，奇安信在投资规模和营收规模上都位居全省前列。

覆盖全周期为企业服务；高效办成一件事，覆盖 35 个利企便民事项……据工信部发布的评估报告，南京位列工信部中小企业发展环境评估前列。

记者采访了解到，围绕智能网联汽车、人工智能、工业软件等 10 余个重点领域，南京专项制定了产业支持政策，一业一策，对重点产业发展给予精准支持。大会期间，南京市又成立人工智能（软件）、机器人、生物医药、新一代信息通信 4 个产业攻坚推进办公室，以集中全市优势力量攻坚突破重点领域。

作为国家级科创金融改革试验区，南京市组建了总规模超 2000 亿元的 4+N 产业基金，以五大 AIC 合作设立 300 亿元股权投资基金，为产业科技创新插上更加给力的金融翅膀。

为打造全域场景创新之城，南京正在推进全要素精准供给。建立部门+中心+公司的应用场景推进体系，每年发布应用场景 1000 个；强化新型要素供给，智能算力在 2024 年底已达成 1.3 万 P，获批低空航线 163 条，绿电交易量超 25 亿千瓦时。（新华社南京 3 月 26 日电 记者 沈汝发）

心肌梗死患者如何做好日常护理

谢祖迎

心肌梗死是一种严重的、急性的心血管疾病，一旦发病如果不能及时有效的干预，对患者的生命安全构成严重威胁。对于心肌梗死患者而言，采取科学有效治疗后给予针对性的日常护理措施至关重要，不仅有助于他们更好地康复，还能减少并发症的发生，提升患者的生活质量。本文将为大家了解心肌梗死的护理要点，从而促进患者的健康恢复，减少疾病的复发。

一、什么是心肌梗死？

心肌梗死(简称心梗)，是由于各种原因引起冠状动脉血流量减少，致使心肌发生缺氧或缺血而引发的心肌坏死，当发生心肌梗死后患者会出现胸痛等各种临床症状，比较不利于患者的健康，也会对患者的心理造成极大的影响，是导致人们猝死的最常见疾病之一。引起心梗的原因有众多，多数是患者自身疾病造成，再加上外界的刺激会导致患者急性发病。另外，对于熬夜、情绪变化及压力过大、不良饮食、天气寒冷等也会导致患者发病。

心肌梗死最常见的临床表现为胸痛，有些患者除了胸痛外还会出现不同程度的呼吸困难、恶心、呕吐、出汗、心慌、胸闷等等各种症状，心梗是一种急性的、严重的心血管系统疾病，如果不及时进行有效的

治疗，严重时危及患者的生命。

二、心肌梗死的病因

导致急性心肌梗死的原因众多，最常见的原因有：1.高血压：高血压会导致患者的心脏负担过重，长时间的高血压不仅会导致心力衰竭，也会引发心肌梗死；2.高血脂：高血脂是急性心肌梗死常见的原因，由于高血脂会进一步引起动脉粥样硬化，容易引起心梗的发生；3.糖尿病：糖尿病患者极易容易引发各种心血管病，这是因为糖尿病患者由于长期的血糖增高导致血管内皮细胞受到破坏，从而引起动脉硬化，导致急性心梗的发生；4.吸烟：长期吸烟患者发生急性心梗的风险大大增加，这是因为烟草中的化学物质会损害血管内皮，增加血栓形成的风险；5.肥胖：肥胖患者多数伴有高脂血症，是急性心梗的高危因素，增加心梗风险；6.缺乏运动：长期不运动会降低心脏功能的降低，也是导致心脏疾病发生的原因之一；7.不良饮食：不健康饮食，特别是高盐、高糖、高脂肪的饮食是导致心梗发作的重要原因。

三、心肌梗死患者日常护理

1.控制危险因素

积极的控制和危险因素是预防心梗反复的重要基础，特别是高血压、高血脂、糖尿病要加强疾病控制，按照医生指导进行服

药，定期监测血压、血脂和血糖水平，这样才能够更好的预防疾病的复发。

2.合理用药

对于心肌梗死患者按时、准确的按照医嘱用药极为重要，切勿随意停药或更改剂量，以免影响疗效或导致不良后果。应对每种药物名称、剂量、频率及用药时间做好详细的记录，避免用药不当，特别是不要自行更改药物的剂量或停药，以免影响疗效或引发不良反应，按照医生的建议用药，确保及时服药。

3.保持良好的心理情绪

心肌梗死患者由于对疾病的担心容易出现不同程度的紧张及焦虑等不良情绪，这些情绪的变化不仅不利于患者对疾病的治疗，也容易导致疾病的复发，同时，保持良好的心态，避免暴饮暴食，及时释放自身的压力，管理好情绪，提升整体心理健康。

4.注重健康饮食

注重科学、健康的饮食，避免高盐、高脂肪和高胆固醇食物，选择低脂食物，如去皮禽肉、鱼类和低脂豆类、奶制品，增加蔬菜、水果和全谷物摄入，以补充纤维，控制血脂和血糖，减轻体重。饮食可采取少食多餐的原则，避免暴饮暴食。此外，烟草和酒精对心血管系统有害，注意戒烟、戒酒，以减轻心脏负担和保护血管壁，通过这些措

冠心病患者如何做好居家护理

潘宏娟

冠状动脉心脏病(简称冠心病)是目前常见的心血管疾病，随着现代社会生活方式的改变以及老龄化问题的加剧，冠心病患者的数量正在逐渐增加，对患者的日常生活、身体健康等都产生了严重的影响。因此，对其科学合理地进行治疗及护理非常重要，目前虽然很多患者已经开始重视对冠心病的治疗及临床护理，往往患者缺乏科学有效的居家护理，从而不利于疾病的康复，那么，得了冠心病应该怎么做好居家护理呢？

一、什么是冠心病？

冠心病是目前常见的心血管疾病，是由于冠状动脉供血不足引起的心肌缺血病。冠状动脉为心脏供应血液的主要血管，当冠状动脉发生狭窄或阻塞时，导致心肌供血减少或者无法供血，导致心肌缺血缺氧，导致出现心绞痛的各种临床症状。

冠心病的危害主要有以下几种：1.心绞痛：心绞痛是最常见的临床症状，是由于心肌缺血而导致患者常出现胸闷、胸痛等不适感，心绞痛发作，对患者的生活质量造成不良的影响；2.心肌梗死：如果冠状动脉完全阻塞会导致心肌梗死严重，可能会导致心肌梗死，甚至危及生命；3.心力衰竭：冠心病患者如果不及时进行治疗，长期心脏供血不

足，心肌受损，逐渐导致心功能减退，出现心力衰竭症状；4.心律失常：冠心病患者心肌缺血、缺氧的发生，易引发心律失常，导致患者出现心悸、心动过速及乏力不适，有的出现疲劳感，大大的增加猝死的风险。

二、冠心病如何做好居家护理？

1.饮食干预

良好的饮食习惯对冠心病控制具有重要的意义，因此居家护理时需要规范调整患者的饮食结构极为重要，做到低盐、低糖、低脂的饮食习惯，尽量避免或减少饱和脂肪、反式脂肪和胆固醇的摄入，特别是要严格控制动物内脏和油炸食品等；每日的总热量要做好把控，每天进行自我体重的监测，科学减脂减重，多食蔬菜、水果、全谷物及低脂肪蛋白质的摄入，少食多餐，避免暴饮暴食，避免夜间进食，以减轻胃肠道负担，日常饮食荤素均衡搭配，避免挑食和偏食的习惯。

2.合理运动

冠心病患者的居家护理中做好合适的运动也显得尤为重要，以有氧运动为主，每个人根据自身的情况选择适当的运动方式及运动量，如采取散步、慢跑、太极拳等等有氧运动，通过合理的运动来增强身体的免疫力，提升心肺功能，运动要量力而行，

避免剧烈运动，以免过度劳累加重心脏负担引发心绞痛等不适症状，在进行运动期间需要监测心率，确保心率在正常范围内，以避免心绞痛等不适症状的发生，导致疾病的加重。进行运动过程中注意身体反应，如有不适应立即停止运动，并及时就医，保证自身的身体健康及生命安全。

3.做好情绪管理

冠心病患者往往由于对疾病的担心，容易出现不同程度的紧张及焦虑等不良情绪，这些情绪的变化不仅不利于患者对疾病的治疗，也不利于其疾病的康复，严重时还会加重病情，因此在居家护理中要特别做好自我情绪的调节，当情绪不稳定时及时做好情绪的转移，如听一听轻缓的音乐等，促进自己不良情绪的释放。对于冠心病患者的家属多给予他们鼓励、支持和安慰，家庭应营造轻松、幸福的氛围，使其能够感受到家庭的温暖，引导他们保持乐观，积极的心态，避免过度紧张、焦虑和抑郁。

4.做好生活护理

吸烟和过量饮酒是冠心病的诱因之一，因此应绝对戒烟，并限制饮酒，避免酗酒。每日保障充足的睡眠时间，同时要保证睡眠的质量，良好的睡眠也有利于其疾病的控制。日常要注意防寒保暖，因为寒冷

气候会导致血管收缩，增加冠心病发病风险。因此，外出时应佩戴口罩和围巾，以减少冷空气的刺激，避免受凉等。

5.合理用药

冠心病患者要严格按照医生的用药指导进行规范用药，对于冠心病患者往往需要治疗的药物较多，包括抗血小板药物、降压药、降脂药等。应对每种药物名称、剂量、频率及用药时间做好详细的记录，避免用药不当，特别是不要自行更改药物的剂量或停药，以免影响疗效或引发不良反应，按照医生的建议用药，确保及时服药，不要随意停药，如果出现不良反应或其他问题，应及时咨询医生，根据医生的建议调整用药方案。

综上所述，冠心病是临床上常见的心血管疾病，一种需要长期治疗与管理的慢性疾病，严格做好居家护理是维持身体健康，预防病情恶化的关键，对于每个冠心病患者应遵循医生的治疗方案，合理用药，坚持合理饮食及运动，做好自身的生活护理。另外，合理管理情绪对于冠心病患者的康复也至关重要。总之，只有科学合理地进行护理，冠心病患者才能更好地管理病情，提高生活质量，避免病情恶化及并发症的发生。（作者单位系广德市人民医院）

2024 年中行民营企业贷款等实现较快增长

新华社北京 3 月 26 日电(记者 姚均芳)记者从中国银行 26 日召开的 2024 年度业绩发布会了解到，中行 2024 年境内人民币贷款实现总量增长、结构优化，其中战略性新兴产业、民营企业、制造业贷款余额分别较 2023 年末增长 26.31%、18.72%、16.60%。

数据显示，截至 2024 年末，中行民营企业贷款余额超过 4.42 万亿元，近三年累计增幅达 81%。“我们立足中国银行全球化综合化的优势特色，注重找准服务民营企业的着力点，不断提升民营企业服务质效。”中国银行行长张辉表示，中行将健全多层次金融供给体系，更好支持民营经济健康发展。

今年计划为民营企业出海项目提供意向融资支持超 50 亿美元。在其他重点领域方面，中行助力“两新”(大规模设备更新和消费品以旧换新)政策加力扩围，

截至 2024 年末，非消费信贷余额增长 958 亿元；设备更新项目授信签约超 1200 亿元。助力房地产市场平稳健康发展，中行共调降约 686 万笔存量房贷利率，涉及金额 3.2 万亿元。

2024 年，中行财务效益实现稳健增长，营业收入 6328 亿元，同比增长 1.38%；税后利润 2527 亿元，同比增长 2.58%。截至年末不良贷款率 1.25%，较 2023 年末下降 0.02 个百分点。

中国银行副行长张小东表示，预计 2025 年全年中行境内人民币贷款增量将保持稳中有升，中行将着力提升消费贷款贡献度，加大“五篇大文章”、“两新”、“两重”(国家重大战略实施和重点领域安全能力建设)、民营等重点领域信贷支持力度，实现相关贷款增速高于各项贷款平均水平。

世界经济论坛金融和货币系统咨询委员会研讨会首次在港举办

新华社香港 3 月 26 日电(记者 刘英伦)世界经济论坛金融和货币系统咨询委员会 2025 研讨会 26 日在港举行。这是该研讨会首次在港举办。

研讨会由香港交易及结算所有限公司(香港交易所)与世界经济论坛合作举办，汇聚来自全球各地的政商界领袖、科技专家和学者，以“智能时代的金融服务”为主题，探讨与亚洲相关的热点议题，包括新兴技术、金融科技、融资增长和可持续发展。

香港特区政府财政司司长陈茂波在参加论坛时表示，当前，香港在“一国两制”下的独特角色越发显著，未来会继续作为国际投资者探索内地以至亚洲发展机遇的门户，以及内地企业“走出去”的重要平台。他说，内地及亚太地区在未来 10 年将保持全球增长引擎地位，呼吁国际投资者抓住机遇，投资中国。

世界经济论坛金融和货币系统主管马修·布莱克说，当前地缘政治、科技和经济的变革带来了显著的不确定性，金融服务领域的领导者必须共同合作以应对这些挑战。亚太地区拥有全球 60% 的人口和 40 万亿美元的生产总值，香港作为连接亚太各地的重要桥梁，是举办该研讨会的理想地点。

香港交易所集团行政总裁陈翊庭表示，香港交易所为全球投资者提供重要的金融市场基础设施，致力在现今瞬息万变的时代将全球资本与亚洲机遇连接起来。期待与世界经济论坛继续协作，让亚洲参与更多国际议题的讨论，同时推动金融服务业持续发展。

世界经济论坛是以研究和探讨世界经济领域存在的问题、促进国际经济合作与交流为宗旨的非官方国际性机构。

徽商银行股份有限公司淮南分行债权催收公告

根据国家有关法律法规、司法解释和政策规定，对下列逾期债务予以公告催收，请借款人立即向我行及下属分支机构履行偿还欠款本息义务。

注：清单仅列明截止 2025 年 2 月 28 日的账户贷款本金及欠息余额，除特别注明外，均指人民币，单位为元。

徽商银行股份有限公司淮南分行
2025 年 3 月 26 日

借款人名称	证件号码	截止 2025 年 2 月 28 日	
		贷款本金余额	欠息余额
李二女	142601*****29	79000	763.95
徐建国	340121*****32	71708.49	453.56
沈维成	340121*****35	230000	2380.29
任兴备	340302*****12	300000	2597.26
胡业强	340402*****1X	9445.19	0.89
宗慧	340402*****20	327802.23	629.52
方亚	340402*****30	413188.57	3551.53
黄建文	340403*****39	298819.27	4963.56
王磊	340403*****18	38743.26	16.91
陈兵	340403*****16	134617.53	424.77
李古月	340403*****48	180000	912.92
姚亚楠	340403*****47	228000	2250.94
朱旭	340403*****37	21978.78	64.69
李万泉	340404*****38	58517.06	301.92
张小勇	340405*****57	183012.24	211.89
韩亮	340405*****16	147209.68	448.79
朱天祺	340405*****16	74500	64.43
王娟	340406*****87	13327.65	11.69
陈道夫	340406*****38	149376.87	262.22
杨金仁	340406*****12	234900	2152.14
李龙军	340406*****1X	110141.37	667.28
王金中	340406*****14	278600	0
高勤浩	340406*****35	230000	2158.28
王怀全	340421*****18	2124.69	8.37
栾灯远	340421*****33	66000	444.09
马怀建	340421*****3X	234800	2328.04
刘甲敏	340421*****23	187000	1446.64
刘振鑫	340421*****75	170000	1606.81
闪娇娇	340421*****28	159000	1386.45
孙悦悦	340421*****20	768000	7421.27
张明恩	341224*****39	845000	8540.13
闫辉	341225*****36	34957.59	185.39
杨传菊	342422*****48	258000	2290.16
马汉圣	342422*****71	205771.29	518
张道格	342422*****05	100000	996.35
刘俊	342422*****82	237000	2133.29
李庆	342422*****52	500000	3863.12
孙义红	342422*****89	383000	6566.91
门金节	342422*****71	29407.77	131.17
李先海	342422*****13	250000	1263.2
洪士宁	342422*****10	125000	1095.6
贺汉宇	342422*****31	269000	2535.31
顾成运	342422*****19	60896.61	143.53
陈国樑	342422*****51	104974.21	405.11
马鸿琴	632221*****44	15000	145.64

通告

淮南矿业集团选煤分公司保卫科职工朱柯，身份证号码：340405198209101637，于 2025 年 3 月向单位提出辞职，经公司研究，决定解除朱柯劳动合同。我单位已通过多种方式联系你本人及亲属，但你本人一直未到位办理解除劳动合同相关手续。

请你在本通告下达之日起十个工作日内到选煤分公司人力资源部办理相关手续，逾期之日即视为签订解除劳动合同证明书之日。

特此通告

淮南矿业(集团)有限责任公司选煤分公司
2025 年 3 月 26 日

淮南市瑞沃房地产开发有限公司关于中和一品项目人防车位的公告

尊敬的各位业主：

我公司作为“中和一品”项目的开发建设单位，按照政府相关部门的要求建造地下人防设施，目前地下人防设施已建设完毕并通过相关部门验收，我公司现将该项目地下人防设施车位作为公共配套设施交由项目物业管理公司(安徽品苑物业管理有限公司)代为管理，管理期间其收益单独核算全部分配给业主或用于人防设施维护。我公司未将人防车位出售、附赠，对人防车位的管理使用按照《淮南市住房和城乡建设局 淮南市发展和改革委员会 淮南市人防动员办公室关于明确市区住宅小区前期物业管理使用管理的指导意见》(淮建物业联〔2023〕51 号)等相关文件执行。同时，根据《中华人民共和国人民防空法》要求，战时人防车位须无条件服从防空部门统一调配使用。

淮南市瑞沃房地产开发有限公司
2025 年 3 月 26 日